

76年砥砺前行,东光县人民医院从“生根发芽”到“绽放芳华”,如今发展成为占地面积约80亩,集医疗、急救、保健、教学、科研于一体的二级综合性医院,在打造优质高效的医疗服务道路上逐梦而行,步履不停。

时代不会亏待实干者。今年一则喜讯传来:东光县人民医院成为首批国家“千县工程”提名单位,纳入河北省“百强县医院提质行动”名单。这是该院发展史上的重要里程碑,更是创新管理及服务取得的重大新成果。

东光县人民医院党委书记韩鸿至介绍,站在新起点,我们要始终牢记为民初心,践行健康使命,接续奋斗,书写更灿烂的华章。

## 东光县人民医院

# 党建引领注动力 医心为民暖人心

撰文:赵耀程 陈盼盼 摄影:高金彪 于芳蕊



### 党建引领

## 交上组织建设“高分卷”

党建,做细了就是凝聚力,做实了就是生产力!这对于东光县人民医院的每一名员工而言有切身体会。

“东光县人民医院全面推行党委领导下的院长负责制,形成落实党的领导纵到底、横到边、全覆盖的工作格局。”谈及医院发展,医院党委书记韩鸿至如是说。

近年来,东光县人民医院紧紧围绕“党建引擎 医路同行”这一品牌和主题,大力强化基层组织建设,建立了医院章程,理顺了党政关系,明确议事规则,在“三重一大”等重要事项的决策上,始终坚持“集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定”的原则,为医院长远、可持续发展提供了有力的政治保障。

思想是行动的先导,干部是决定性因素。东光

县人民医院各党支部书记全部由相应科室负责人担任,实现党的组织和工作的全覆盖,确保党的领导融入医院治理的各个环节。通过开展红色诵读会、事迹报告会、阵地教育等多种形式的党员教育活动,引导团员、青年、中层干部、高职医务人员向党组织靠拢;并全面落实“三会一课”制度,开展主题党日,建立志愿服务队、党员先锋岗和青年突击队,充分发挥党员的模范带头作用,不断提升党组织的凝聚力、吸引力。

一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜,一个科室就是一座灯塔,一名医护就是一个标杆。在抗击新冠肺炎疫情的战斗中,东光县人民医院党委始终坚持“生命至上、人民至上”的理念,充分发挥党委的领导作用,从思想引领、工作执行和

统筹协调等方面,激励全体医护人员齐心协力打赢这场战役。党员带头递交请战书,积极申请战斗在抗疫一线,主动参加志愿服务活动,展示了抗疫“逆行者”的最美风采。

在近三年的疫情防控工作中,东光县人民医院在完成本县疫情防控任务的基础上,派出支援湖北人员3名、援石人员9名、援沪人员1名,支援北京冬奥会4人,援助霸州、青县、沧州运河区、沧县、渤海新区、任丘共计90人,担负着东光县常态化核酸检测、隔离点驻守、高速路口值守、医疗保障、24小时不间断的核酸采集等工作任务。党员带头,全院医务人员以大无畏的献身精神、认真细致的工作态度、严谨务实的工作作风,赢得了广大人民群众的赞誉。

### 五大中心

## 打造学科建设发展“升级版”

“这里的医生医术精湛、医德高尚,真是我们老百姓身边的好医生。”家住灯明寺镇的王先生及其家人说起东光县人民医院胸痛中心团队赞不绝口。

原来,今年2月25日凌晨,患者王先生电话说已胸痛2小时,持续不缓解,值班医生嘱咐其注意事项后,以最快速度与急救小组赶到其家中。心内科主任刘志先、副主任马清华通过综合研判,决定为患者进行急诊介入治疗。

胸痛中心介入团队迅速到位,于救护车到达医院之前,完善了各项术前准备,患者王先生到达后立即行冠脉造影,检查提示患者三支病变,前降支瘤样扩张后重度狭窄且伴有血栓,随后立即于前降支植入支架一枚,并开通右冠闭塞分支血管,王先生术后胸痛缓解,转危为安。

患者的点赞与肯定的背后,是东光县人民医院

以临床需求为导向,在医学科技道路上创新前行的不懈努力。

近年来,东光县人民医院加强专科能力建设,成立了危重孕产妇救治、危重新生儿救治、卒中、胸痛和创伤“五大中心”,并以“二甲”医院创建为抓手,狠抓医疗质量持续改进,提升县域内常见病、多发病的诊疗,急危重症抢救、突发公共卫生事件等应急处置能力。

以学术带动学科发展,加强临床薄弱学科建设,打造优势学科,带动了各学科全面发展和医疗质量的提升。目前,医院各科专业特色明显,医疗技术雄厚,较为突出的学科为骨科(包括显微外科),在全市县级医院中名列前茅,冠脉造影及介入支架手术已独立熟练完成,脑外科开展的开颅治疗肿瘤、脑出血等手术也有了突破性进展,泌尿

外科可熟练开展前列腺增生、膀胱肿瘤电切术等微创手术,腹腔镜微创治疗已在普外、妇产、胸外普遍使用,并新增设了老年医学专业。

人才是科技兴院的第一资源。为此,东光县人民医院把人才队伍建设作为工作重心,坚持“用好现有人才、引进急需人才、激活优秀人才、培训未来人才”的原则,稳定现有人才的同时,引进实用型人才,并加快人才培养力度,鼓励医护人员外出进修学习,提高业务水平。近三年来,东光县人民医院共创新技术46项,获得市级科技进步奖三项,在全市县级医院中名列前茅。

“高质量发展路上,人才培养是基础,学科建设是核心。”正如党委书记韩鸿至所说,医院坚持开拓思维,创新模式,深耕细作,致力于以更加专业和精准的诊疗为患者带来高效、满意的就医感受。

### 人文关怀

## 开出提升服务的“好处方”

都说看病难、看病贵,那就解决拦路虎,让百姓更有“医”靠。

近年来,东光县人民医院通过开展“先诊疗、后付费”“叙事护理”新模式、为贫困人员“一免四减”等系列措施,坚持把优质服务理念渗透到每一个环节,把人文关怀送到每一位患者心中。

去年7月,东光县人民医院在全县医疗系统率先推广“先诊疗、后付费”的服务模式,增强了群众的就医获得感。一年来,共为22159人次的患者提供“先诊疗、后付费”服务,受到患者及家属的好评,并被县政府作为亮点工作,向全县推广。

做有情怀、有温度的白衣天使是时代赋予医务工作者的内涵。东光县人民医院推出“叙事护理”模式,让护士走进患者,通过倾听患者故事、设身处

地帮助患者实现生活、疾病故事意义重建,并发现护理要点,继而对患者实施护理干预,帮助患者建立积极的心理防御,促进病体康复。医院护理部每季度通过“天使心语”平台,分享优秀的叙事护理案例,鼓励护理人员为患者提供更加优质温馨的护理服务。这项创新服务模式的推出,为治疗患者疾病起到了积极的作用,也赢得了患者的好评。

对康复训练有需求的残疾人,东光县人民医院医护人员进行入户康复训练指导,面对面教给他们康复知识,教给他们如何正确使用辅助器具,区别不同情况进行个性化心理疏导,达到因人施策、精准康复的目标。今年6月,医院被东光县确定为肢体残疾康复和视力残疾康复定点服务机构。

与此同时,为使患者有一个良好的就医感受,

医院持续推进医疗服务改善。比如,在现有条件下合理科学改造门诊布局,实行一医一诊一患,使患者隐私得到最大的保护。在门诊量较大的超声科、检验科实行电子叫号。门诊大厅设置公示栏和显示屏,当日门诊出诊医师一览表等,方便门诊患者自主选择就医。在门诊大厅、住院部大厅放置共享轮椅12台,患者随时借随时还。对全院用水系统进行整改,让患者和家属可以放心饮用纯净的长江水。实行“一卡通”,病人凭卡就诊、取药、检查及自助打印影像和化验报告单,缩短就诊时间。

“提升患者就医感受没有最好,只有更好。”韩鸿至说,东光县人民医院将持续改善服务,为广大患者构建更加舒适、便捷、温馨的就医环境,以真抓实干的作风,答好改善民生的“服务卷”。

### 凝心聚力

## 答好高质量发展的“创新卷”

唯改革者进,唯创新者强。

站在岁月的潮头上回望,自1946年创立以来的76年间,东光县人民医院壮大于百姓对健康的需求、腾飞于自身对卓越的追求,绘就一部生动、壮阔的改革史。

医院坚持向改革要效益,不断取得新突破。近年来,东光县人民医院不断创新管理,比如在党风廉政建设方面,落实“一岗双责”,压实管理责任。在党员干部中开展廉政谈话,找出工作中的风险点,提高防范意识,创造风清气正的良好氛围;制定医务人员医德考评方案、奖惩制度、从业人员行为规范,定期对医务人员实施考评,并将考

评结果与医务人员晋职晋级、评先评优挂钩;在广大干部职工中开展行风和医德医风教育,今年上半年共收到锦旗107面、感谢信26封。

创建品牌医院,构建和谐家园。东光县人民医院还不断创新为民活动。组建专家医疗队,成立学雷锋志愿服务队,利用节假日、各种纪念日,走向基层、走入校园、走向社区、走进农户,开展多种形式的健康讲座和下乡义诊活动,如“爱眼日”“爱耳日”“艾滋病宣传日”等健康咨询活动,连续五年进校园为适龄儿童免费进行窝沟封闭,将医院服务向外延伸。近三年来,东光县人民医院面向社会开展健康讲座39次,举办健康咨询活动、下乡义诊57次,参

加人员613人次,服务百姓近万人。

76年栉风沐雨。百姓对“病有所医”的期盼,正转化为看病就医实实在在的实惠。随着一项项民生举措及创新管理的相继落实,东光县人民医院正在“健康中国”的路上行稳致远,用实际行动,迎接党的二十大召开。

解放思想 奋发进取  
★★★★★



东光县人民医院领导班子合影



东光县人民医院党委书记韩鸿至



先进的医疗设备



精益求精的手术



追求完善的医疗服务



患者第一 服务至上